

"ПОДАРИТЕ ДЕТЯМ ПРАЗДНИК."

Подготовила музыкальный руководитель Ольга Анатольевна Лынкина

Музыкальные праздники в детском саду имеют различную форму: тематическое занятие, концерт, музыкальное представление, ритмопластический спектакль, детская опера и т.д. Музыкальное образование в детском саду проводится в соответствии с программой «Детство». Каким же должен быть на самом деле такой праздник?

Музыкальный праздник проводится для детей,

а не для того, чтобы повеселить и удивить взрослых.

В процессе подготовки выступлений детей на празднике обязательно решаются дидактические задачи, имеющие свои специфические особенности, которые зависят от формы проведения праздника. Однако есть и универсальные дидактические задачи:

- формирование у детей музыкально-стилистических представлений;
- обучение детей поведенческой модели на празднике;
- обогащение музыкальных представлений.

Особое место в становлении общей музыкальной культуры занимает музыкальная национальная культура, которая включает народное творчество,

его фортепианную обработку и произведения композиторов, написанные на национальной основе. Народные песни, попевки, игры способствуют развитию у детей интонационного и ладового слуха. Они отличаются особой выразительностью, образностью. Народные произведения представляют собой синтез музыки, слова, движения. Через народное творчество ребенок активно приобщается к национальной музыкальной культуре, открывающей ему путь к искусству других народов. Поэтому в начале ноября с ребятами нашего сада мы отмечаем народный праздник «Кузьминки». Приобщая детей к культуре нашего народа, мы воспитываем уважение к культуре и истории родной страны, к её многонациональности. Именно народные песни, попевки, игры развивают у ребенка звуковысотный слух. Способность воспринимать, запоминать, и воспроизводить мелодию.

Большое внимание народному творчеству уделяется в младшем и среднем дошкольном возрасте. В старшем дошкольном возрасте музыкальное развитие детей осуществляется по следующим направлениям: отечественная и зарубежная национальная музыкальная культура для детей дошкольного возраста;

- музыка русских и зарубежных композиторов-классиков для детей;
- современная музыка для детей.

Форма музыкального праздника варьируется в зависимости от темы изучаемых произведений. Особое значение в этом возрасте уделяется поведенческой модели ребенка на празднике. От культуры поведения зависит и общая культура не только ребенка, но и его семьи. Все эти основы культуры закладываются в дошкольном возрасте. Мы, взрослые, учимся вместе с детьми постигать этот огромный мир под названием «искусство жить».